# 旅巴追尾準岳父爆頭亡

## 司機抛出車 無人駕駛衝200米 15乘客送院

香港文匯報訊(記者杜法祖)落馬洲 昨凌晨發生嚴重奪命車禍。一輛旅遊巴載 客往落馬洲管制站,至新田公路米埔隴對 開時,前面有運載重型工程車的拖架車因 爆胎停下,尾隨護航一直亮着閃燈的客貨 車亦停下,豈料旅巴卻連環撞撼客貨車及 拖架車尾,再反彈猛撞路中石壆,旅巴司 機被抛出車外當場爆頭慘死。旅巴無人駕 駛一直前衝約200米,幸乘車的休班司機 同事及時協助將車煞停,但車內仍有15 名乘客受傷須送院。警方正調查意外肇 因,及是否司機未扣好安全帶致抛出車

 福中慘死的旅遊巴司機王小明(57歲),他被抛 ·出車外後,疑撞及燈柱再倒臥對面行車線 上,當場頭顱爆裂身亡。據悉,王與妻子及子女同 住葵涌區,任職過境旅巴司機逾十年,同事均稱他 「小露寶」。同事透露王為人隨和有禮,每日傍晚 6時上班,至翌晨5時放工,駕駛態度一直良好

#### 慘死司機 下周將做岳父

早前王向同事透露將榮升岳父,其女兒下周將出 嫁,故特意於7天前放假兩天後停休,一直返工, 留待下周放長假辦喜事,豈料卻遇上橫禍。昨午2 時許,10多名家屬同事折返現場拜祭,各人神情哀 傷。王所屬旅遊巴公司的總經理陳先生表示,公司 會按規定,向其親屬發放36個月的保險、3萬元恩 恤金及8.5萬元殮葬費,合共逾100萬元。

#### 拖架車爆胎 護航車閃燈尾

意外發生於昨晚零時許,王駕中港旅遊巴由荃灣 南豐中心開出,擬往落馬洲管制站,駛至米埔隴對 開時,前方有一輛載運重型工程車的拖架車因爆胎 停在慢線,負責護航的客貨車亦閃燈尾隨停在車 尾,未幾旅巴駛至失控先將客貨車撞至掉頭,再擦 撞拖架車尾後反彈出快線,車頭猛撼路中石壆,王 當即被拋出車外重創,倒在對面快線路面。

旅巴無人駕駛下繼續衝前約200米,幸車上乘客 中有一名駕駛同路線的休班旅巴司機,他及時跳上 司機位急踩腳掣將旅巴煞停。

大批救援人員事後趕到,證實被拋出車外的旅巴 司機當場身亡,旅巴上14男1女傷者(17歲至67歲) 受傷,分批送院治理後,其中1人情況嚴重,3人 情況穩定,其餘11人已可出院。

現場所見,旅巴司機位的安全帶扣已鬆開,鎖扣 未見損毀,但司機右膊位的安全帶位置夾有一個紅 色夾子。警方新界北總區交通部特別調查隊正跟進 事件,並循多方向調查肇因,包括事發時是否有人 因打瞌睡而肇禍,並了解當時司機有否戴上安全 帶、安全帶的狀況是否良好等。

香港汽車工業學會會長李耀培表示,懷疑該紅色 夾子是防止安全帶回彈,令司機佩戴時可較舒服, 但遇上意外時,安全帶可能會失去保護作用,令司 機拋飛,李呼籲司機切勿使用該些夾子。



■抛出車外身亡旅巴司

■消防員仔細檢查出事 旅遊巴損毀情況







■警員用白布覆蓋旅遊巴司機遺體



肇事旅遊巴車身嚴重損毀

電視截圖



■部分旅遊巴乘客由警車接載離去

電視截圖



■消防員仔細檢查出事旅遊巴。 電視截圖

## 休班司機出腳救全車

位,急踩腳掣將車煞停。經歷 「生死時辣」的旅巴乘客事後大 讚他臨危不亂,救回全車人性

## 與慘死司機是同事

司機56歲,人稱「福哥」,與慘 死王姓司機是同事,更同樣負責 駕駛同一路線旅巴。事發後「福 哥」未感有傷,遂繼續行程返回 內地,至昨早睡醒後始感頭腫腳 痛,遂返港到醫院檢查治理。

非常難過。

「福哥」憶述事發經過時表

燈停在慢線,但旅巴接近卻一直 未有收慢,他即時大叫「撞啦」 提醒司機,對方始醒覺匆忙扭 軚,但已太遲連環撞及客貨車及

連環碰撞後,不少車內乘客均 英勇救回全車乘客性命的休班 拋離座位,「福哥」亦跌在車內 通道上,他驚魂甫定站起身,卻 赫見司機位無人,旅巴在無人駕 駛狀態下繼續衝前,車內其他乘 客無助驚呼,「福哥」憑本能反 應,急跳上司機位,猛力踩下腳 踏,終成功將已衝前約200米的旅 他獲悉駕車同事已過身,感到 巴煞停。眾乘客見危機解除,紛 向「福哥」稱謝。

■香港文匯報記者 杜法祖

■觀塘線月台擠滿候車乘客。

網上圖片



■民建聯於 facebook 專頁出圖 ,諷刺港 鐵12天內第六次延誤。 fb圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵觀 塘線繼上周六破紀錄信號故障近11小時 後,短短4天內又再出事。昨晚近7時觀 塘線油麻地站附近因信號故障,沿線列 車駛經油麻地站至旺角站路段時需要慢 駛,工程人員花近50分鐘搶修,有關路 段及列車服務始陸續恢復正常。由於正 值下班繁忙時間,不少市民受到影響。

故

障

#### 油麻地站下班時間故障

港鐵傍晚6時52分宣佈,觀塘線油麻 地站出現訊號故障,黃埔站往返油麻地站則每 10分鐘一班,油麻地站往返調景嶺站的列車要 每4分鐘一班。港鐵稱,觀塘線月台上的乘客較 多,候車時間亦會較長,呼籲乘客為行程預留充 裕時間,職員正進行搶修工作。

現場所見,觀塘線多個月台均擠滿候車乘 客,至晚上7時43分港鐵宣佈已完成信號復修 有關路段及列車服務將會陸續回復正常。

今次已是過去兩星期內第六宗因信號故障或 電力問題,導致港鐵列車服務受到延誤,4天前 觀塘線列車服務受阻逾10小時事故,已引發全 城熱話。

## 食環西九地盤滅蚊

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)衛生署前日公 佈今年首宗本地登革熱個案,患者是一名45歲 男病人,居於太子柏樹街一單位,並在高鐵西九 龍站建築地盤 (近港鐵柯士甸站) 工作。食環署 發言人昨日表示,十分關注蚊患情況,前晚接獲 衛生署通報後,昨日已派員到患者寓所500米半 徑範圍內展開蚊患調查,及到其工作的地盤巡 視,並安排滅蟲服務承辦商在上述範圍進行防蚊

食環署指出,昨日的防蚊滅蚊工作包括在柏樹 街附近清理潛在蚊子滋生地方,及在高鐵西九龍 站建築地盤外圍及廣華醫院附近等地點進行霧化 處理、施放殺孑孓劑,及清除積水和雜物。食環 署並於相關地方搜集白紋伊蚊樣本,化驗是否帶 有病毒,以協助尋找登革熱個案的感染源頭。

發言人指出,食環署亦已建議相關政府部門、 範圍內的建築地盤及私人屋苑加強其管轄範圍的 蚊患防控工作, 並提供技術性建議, 以協助他們 採取有效的防治蚊子措施。

食環署與衛生署衛生防護中心昨日亦為居民及 地盤工人分別在梁顯利油麻地社區中心及高鐵地 盤舉行兩場健康教育講座。

同時,為加強監察患者曾到訪的地點,位於尖 沙咀、尖沙咀東、旺角、何文田及深水埗東等的 白紋伊蚊誘蚊產卵器調查的監察時間,會於本月 及下月期間由每月一周延長至每月兩周。

食環署亦會加強巡查及根據防止蚊子滋生的有 關條例採取檢控行動。該署已於5月成立四組防 治蟲鼠視察小組,加強巡查建築地盤及針對蚊子 滋生地採取執法行動。

今年截至本月4日,食環署根據《公眾衛生及 市政條例》(第一百三十二章)就有關處所內發 現蚊子滋生共提出135宗檢控,包括127宗涉及 建築地盤的個案,8宗涉及其他處所。

衛生防護中心亦正繼續就該宗本地登革熱個案 進行流行病學調查。中心人員已於有關病人的住 所附近進行問卷調查。截至昨日下午4時,收回 共26份問卷,涉及68人。調查至今沒有人報稱 出現登革熱病徵或需接受血液化驗,亦沒有發現 異常情況,中心會繼續進行醫學監察。中心登革 熱熱線(2125 1133)由上午9時至下午5時45

# 夜闖ICC避火層 富家女102樓墮斃

香港文匯報訊(記者杜法祖)全港最高 建築物環球貿易廣場發生極高層墮樓案。 一名獨自入住大樓內一間酒店的女子,昨 凌晨突離開房間走到高達102樓的「避火 層」墮樓,其間撞及大廈低層玻璃窗,再 反彈跌落地面的士站對開,救護員到場證 實她已當場斃命,警方未檢獲遺書,但初 步相信無可疑,正調查其墮樓原因。

由高達102層高樓墮斃女子姓廖(29歲), 報住九龍塘又一村花園一單位。據悉,她 於父親持有的教育公司任職公司秘書,家 境富裕。資料顯示,廖父擁有包括教育機 構、投資公司及紡織公司等多間公司,並 為一間上市環保公司的獨立非執行董事。

墮樓案後警方曾按址登門尋找廖女的親 人,但屋內只有一名女傭,她表示戶主夫 婦正在內地,要稍後始能返港,另廖女有 胞姊居於畢架山,但警方亦暫未能聯絡 彈着地身亡。

### 凌晨入住酒店 不足兩小時出事

墮樓案現場為西九龍海旁的環球貿易廣 場(International Commerce Centre, 簡 稱 ICC) ,昨凌晨3時許,一名的士司機 在ICC地下平台的士站候客,突發現一名 女子疑由高處飛墮,倒臥站頭對開,立即 報警。救護員到場證實該女子已當場身

警員調查發廣場約10樓高外牆窗戶被壓 中並遺有血跡,登樓調查證實女事主剛於 昨凌晨1時許獨自入住廣場極高層酒店。

翻看酒店閉路電視發現,女事主入住僅 不足兩小時後,即獨自離開房間,沿後樓 梯走到102樓的「避火層」,相信她是從 該處墮樓,先壓毀低層的外牆玻璃窗再反

# 防止自殺求助熱線

廣場」。

■ 社會福利署: 2343 2255

■ 撒瑪利亞會24小時多語服務: 2896 0000

■ 香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222

■ 生命熱線:2382 0000

■ 向晴熱線: 18288

■ 東華三院芷若園: 18281

■ 醫管局24小時精神健康專線:2466 7350



## 臥底受壓瘦30磅

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方早前 派出臥底探員,成功滲入活躍元朗區一個 黑幫巢穴,掌握罪證後,昨凌晨採取代號 「飊風」拘捕行動,於元朗一桑拿浴室拘 捕18名男女,包括該黑幫的4名骨幹成 員,連同早前警方搗破多個黑幫賭檔及娛 樂場所,行動中總共拘捕299名男女,重 磅重,於巨大壓力下成功「瘦身」。

新界北總區刑事部警司李桂華表示,被 和水喉通。 捕 299 人包括 129 男 170 女 (14 歲至 70

亡,毋須送院。

李桂華縷述「飆風」行動經過,指警方 昨日凌晨時分成功搗破元朗區內一間目標 桑拿浴室,以涉嫌管理及協助管理色情場 所等罪名拘捕12名職員和6名女技師,當 場檢獲6萬元現金、大量避孕套和數簿, 被捕人士包括該黑幫4名骨幹成員。另 創涉事黑幫組織。據悉,該名男臥底於功 外,警方在過去多次行動中已先後搗破4 成身退後,由原本130磅體重,減至約100 個非法賭檔以及6間無牌酒吧,檢獲俗稱 K仔的氯胺酮毒品,以及一批武器牛肉刀

李警司稱,警方臥底探員約1年前滲入 歲),當中被捕的14歲少年據悉是被人誘該黑幫,負責搜集的罪證包括自稱三合會



「飆風」行動中檢獲大批現金和酒類飲 香港文匯報記者鄧偉明 攝

會員、自稱三合會幹事、管理三合會成 員、嚴重傷人、串謀打劫及清洗黑錢等。 警方的行動相信已成功堵截該黑幫收入來

4個團體昨日發出聯合聲明,指近日有部 在囚者,甚至肆意踐踏其他相關的專業, 包括心理及醫療服務。聲明指出,有關言 論未經證實,不單損害懲教人員的聲譽,

組別聯席會議、懲教事務職員協會、香港 懲教人員總工會及香港懲教署懲教助理總 會聯合發出,指有關指控相當嚴重,懲教 以達至保障公眾安全,防止罪案的任務。

對管方嚴正處理事件,讓獨立執法部門微 分人在不具實質證據的情況下,單方面不 查事件表示理解及支持,希望藉此可公平 斷指控懲教署人員濫用職權,虐待青少年 處理所有指控,並呼籲有關人士全力配 合,讓調查能不偏不倚地進行。

聲明續指,懲教人員一直持守高度的誠 信,以專業的精神確保羈管環境安全穩妥, 更嚴重打擊同事的士氣,團體深感遺憾及亦透過社區教育,提倡守法的觀念,並和 各界持份者合作,為在囚者創造更生機 聲明由香港政府華員會懲教署職員分會會,維護香港社會安全。面對未經證實的 指控,一眾懲教人員定必繼續以專業,不 亢不卑的態度,依法執行職務,謹守崗位,